

КРАСНОЕ Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 52 (3784)

ВТОРНИК, 29 АПРЕЛЯ 1969 года.

Год издания 34-й

Цена 2 коп.

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К СЕВУ

В ПОЛЕ ХОТЬ СЕГОДНЯ

Считанные дни остаются до начала массовых полевых работ. В нашем колхозе «Родина» они уже начались: первые агрегаты выехали на выборочную прививку влаги.

Как подготовились земледельцы колхоза к весеннеей страде? Недавно наша группа народного контроля провела детальную проверку готовности хозяйств к посевной. Выход комиссии таков: артель начинает весну организованно. Механизаторы и полеводы хорошо старались. Они добrotно и с хорошим качеством отремонти-

ровали весь тракторный парк, посевые и почвообрабатывающие машины. Осеню и зимой механизированный отряд вывел из поля около 3600 тонн персона, перевыполнив план. Полеводы по-хозяйски поработали с семенами. Почти 98 процентов из 500 тонн доведены до посевных кондиций, сейчас полным ходом идет проправливание сенного зерна.

Детально продумана в колхозе и организация весенне-полевых работ. Весь ход сева подобно «расписан» в рабочем плане. Посев основных культур

зерновых намечено завершить за одну рабочую неделю, кукурузы — за пять рабочих дней. Весь процесс, от подготовки почвы до сева и посевного прикатывания, будет идти в испривном комплексе. Для этого уже укомплектованы механизированные звенья, им приданы необходимые машины и средства для механизированной загрузки семян в сеялки.

Словом, нашим народным контролерам «придраться» было не к чему. Правда, хозяйственные руководители допустили одну оплошность — не приняли мер к своевременной подготовке полевых станов. Но сейчас этот промах исправляется. Ко времени массовой страды полевое жилье и столовые для механизаторов будут приведены в порядок.

А. БАСМАНОВ,

председатель группы народного контроля.

ВЕСНА ЗАСТАЛА ВРАСПЛОХ

Такое в колхозе «Труд» случается не первый год: приходит пора сеять или убирать урожай, а в хозяйстве не все готово к этому. Вот и нынче повторяется та же история. Недавно вместе с группой народного контроля мы провели проверку готовности артели к весеннему севу. Ее результаты тревожны: здесь еще непочатый край работы. Особенно плохо обстоит дело с подготовкой техники. В хозяйстве на день проверки была не отремонтирована пятая часть тракторов, не готовы к работе все кукурузные и тринацать зерновых сеялок (из семнадцати). А из почвообрабатывающих машин в поле могут выйти только два лущильника из восьми и восемь культиваторов из одиннадцати. Не готова ни одна сцепка, к их ремонту по существу не приступили.

Много неясного и в техническом обслуживании машинно-тракторного парка: графики тех-уходов не разработаны, лимиты денежных средств на эти цели до механизаторов не доведены. Хуже того, в три из четырех бригад не было даже завезено топливо для тракторов, причем учет горючесмазочных материалов в колхозе поставлен из рук вон плохо. Трактористы сами заправляют свои машины без всякого учета. Немало горючего при заправке разливается.

Не продумана организация труда. В хозяйстве не хватает

механизаторов для двухсменной работы, однако мер к их подготовке правление не принял, учебы с механизаторами не проводилось. Не ясно, как будет наложена двухсменная работа агрегатов и сейчас.

Не менее тревожно состояние семян. В колхозе доведено до кондиций только 226 тонн семян из 1034 тонн. Большинство партии семенного зерна здесь некондиционны по всхожести и влажности. Однако, имея мощный зерноочистительно-сушильный комплекс, специалисты не приняли должных мер к подготовке посевного материала.

Не лучше обстоит дело и с семенным картофелем. В байракской бригаде, например, пятача часть его (200 центнеров) заморожена. Подвал с картофелем весной был затоплен только по недосмотру бригадира т. Халина, однако переборку клубней здесь не начинали.

Промахи эти серьезные. Тем более, что до сева остаются считанные дни. А при такой подготовленности неизбежны штурмовщины, перебои при работе в поле, низкое качество и т. д. Правлению колхоза «Труд» необходимо принять самые решительные меры, чтобы поправить дело и начать страду добротно, по-хозяйски.

Л. РЕДЬКИН,
заведующий нештатным от-
делом районного комитета
народного контроля.

Сессия Совета Экономической Взаимопомощи

26 апреля в Москве закончила работу сессия Совета Экономической Взаимопомощи с участием руководителей коммунистических и рабочих партий и глав правительств Народной Республики Болгария, Венгерской Народной Республики, Германской Демократической Республики, Монгольской Народной Республики, Польской Народной Республики, Социалистической Республики Румыния, Союза Советских Социалистических Республик и Чехословацкой Социалистической Республики.

Рассмотрены и при полном единодушии принятые решения по вопросам, стоявшим на повестке дня.

Единогласно принятное «Коммюнике о XXIII специальной сессии Совета Экономической Взаимопомощи» публикуется в странах — членах Совета Экономической Взаимопомощи.

Работа сессии проходила в сердечной товарищеской обстановке, в духе колLECTивизма и дружбы. Ее решения знаменуют важный шаг вперед по пути дальнейшего развития экономического сотрудничества стран — членов СЭВ, укрепления единства братских социалистических стран.

(ТАСС).

Основной закон колхозной жизни

Обсуждаем проект Устава

Члены сельхозартели «Заветы Ильича» с большим вниманием и интересом изучают проект Примерного устава колхоза. И это не случайно. Ведь колхозный Устав регламентирует всю деятельность артели, труд и жизнь ее членов.

Считаю важным, что в проекте Устава повышается роль бригадиров и совета бригад. Ведь бригада сейчас — это крупное производственное подразделение, требующее квалифицированного руководства. Правильно записано, что бригадир должен избираться на бригадном собрании с последующим утверждением его правлением колхоза и что распоряжения бригадира, связанные с производственной деятельностью, обязательны для всех колхозников, работающих в данном подразделении. Нам предстоит упорядочить работу советов бригад, так как до сих пор они существовали лишь формально. В проекте сказано, что права и обязанности этого органа определяются правлением колхоза, так что нам предстоит это сделать в ближайшем будущем.

В проекте Устава четко определены нормы содержания скота в личной собственности колхозника. Партия и правительство заботятся о том, чтобы правильно сочеталось общественное и личное. Предусмотренные проектом нормы скота для семьи колхозника вполне достаточны, если трудоспособные члены артели будут добросовестно трудиться на общественных работах.

В нашем колхозе до сих пор некоторые колхозники содержат скота больше, чем предусмотрено действующим Уставом. Правление артели и сельский Совет принимали меры по приведению поголовья скота, находящегося в личной собственности колхозника, в соответствие с уставными нормами, но эти меры оказались недостаточными. В проекте Устава записано о том, что содержание скота сверх установленной Уставом нормы запрещается. Мы должны строго выполнять это важное требование.

К. ТИШКОВ,
председатель колхоза «Заветы Ильича».

Забота о процветании колхозного строя

Труженики нашего колхоза с большим интересом знакомятся с проектом нового Примерного устава колхоза (сельскохозяйственной артели). Каждый раздел, каждая статья этого важного документа вызывает у них живой отклик. В нем они видят проявление большой заботы Коммунистической партии и Советского правительства о дальнейшем развитии сельского хозяйства, о процветании колхозного строя.

Проект Устава особо подчеркивает, что земля по-прежнему закрепляется за колхозом в бессрочное пользование. Но здесь же поставлено требование к тем, кому государство вручает землю. В проекте записано, что колхоз постоянно обязан улучшать закрепленную за ним землю, повышать ее плодородие.

М. РАЗГУЛЯЕВ,
главный бухгалтер колхоза им. Жданова.

— Навстречу Первому трудовому подъему

Достойно встречает Первомай в апреле, успешно справляясь с выполнением производственного графика. Они в полном составе участвовали во Всесоюзном ленинском субботнике, и каждый из них дал в этот день высокую выгорько работать.

Путешественники Промышленная, как и все советские люди, встали на предпраздничную трудовую вахту. Позади суровая зима, принесшая немало хлопот железнодорожникам. Но с приходом весны забот у тружеников стальной колеи не убавилось.

Коллективами проделана огромная работа по подготовке хозяйства к пропуску весенних вод: открыто более 20 километров водоотводных и нагорных каналов, кюветов, 15 труб. От всех стрелочных переводов устроены водоотводы. Особенно хорошо поработали коллективы

околотков, возглавляемые д. И. Федосеевым и А. З. Мальцевым.

За первый квартал околотки добились хороших результатов. Они имеют более 500 рублей экономии. Содержание пути оценено в четыре балла против плана в пятнадцать. Все стрелочные переводы содержатся только в хорошем и отличном состоянии. Как и во всем, тон в предпраздничном соревновании задают ударники ком-

труда предмайскую вахту с особым подъемом несут токари коммунисты П. П. Шатерный, И. Д. Фролов, В. Я. Митин и комсомольцы В. И. Шевцов, слесарь-экспериментаторщик А. М. Сбаглов, фрезеровщик Т. И. Анищенко, перевыполняющие дневные нормы на 50—70 процентов.

(Наш корр.).

ПУТЕЙЦЫ — К ПРАЗДНИКУ

мунистического труда А. Г. Шершнев, А. Ф. Пряжников, В. А. Кузнецов, М. И. Юркина, Н. В. Потапов, О. П. Воржева и другие. Хорошие трудовые подарки готовят коллективы к Первому.

А. СУХАРЕВ,

главный инженер 17 дистанции пути.

На снимке: бригада М. А. Велисевича производит очистку железнодорожных путей на станции Промышленная.

Фото К. СТЕПАНОВА.



С СЕССИИ ПОССОВЕТА

СОБЛЮДАТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКУЮ ЗАКОННОСТЬ

По-деловому, при высокой активности депутатов и приглашенного актива прошла вторая сессия поселкового Совета, которая рассмотрела вопрос о соблюдении социалистической законности, охране государственного и общественного порядка и прав граждан. С докладом выступил председатель поссовета Е. А. Заволокин, содоклад сделала депутат народный судья К. В. Котелевская.

На сессии отмечалось, что руководители некоторых предприятий и организаций райцентра грубо нарушают трудовое законодательство. Например, начальник Межхозяйства Н. П. Малышкин за второе полугодие 1968 года и за три месяца нынешнего года уволил с работы четырех человека без согласия местного комитета. Точно так же поступали директор комбината бытового обслуживания Д. Е. Андреенкова и бывший директор комбината коммунальных предприятий А. Е. Мясоедов.

Согласно Указу Президиума Верховного Совета ССР от 15 августа 1955 года отпуск по-росткам должен предоставляться продолжительностью в один календарный месяц и обязательно в летнее время. А что получается на деле? Директор деревообрабатывающего завода В. Г. Зенинкин несовершеннолетнему Филину предоставил отпуск всего на 15 рабочих дней. Работницы комбината бытового обслуживания Оболонская и Климова по воле директора Д. Е. Андреенкова отдыхали не в летнее время, как это положено по закону, а осенью.

Докладчик, содокладчик, выступившие в прениях председатель Промышленновского народного суда Н. И. Щербаков, председатель райисполкома Н. А. Романов и другие резкой критике подвергли директора головного молочного завода т. Шилова. А крикнутьовать его есть за что. Он самолично увольняет рабочих, ис-

пользует несовершеннолетних на тяжелых работах, причем и в не- рабочее время. Все это делается без ведома местного комитета.

Тов. Шилов не явился на сессию, хотя получал приглашение. Депутаты потребовали заслушать его на исполнкоме поссовета.

До сих пор не изжиты растраты и хищения социалистической собственности в торгующих организациях. Немало еще совершается правонарушений у нас в поселке. На сессии приводились конкретные факты, назывались цифры и фамилии.

Часто за мелкое хулиганство привлекаются несовершеннолетние. Депутаты Д. М. Макаров, М. А. Кувшинов, В. Г. Комкова, И. Д. Прокопчук говорили о том, что надо активизировать воспитательную работу среди подрастающего поколения. Школа, семья и общественность должны действовать в тесном контакте.

Были высказаны замечания в

адрес районного отдела внутренних дел, который плохо координирует работу добровольных народных дружин. Кстати, дружины на некоторых предприятиях и в организациях созданы формально, числятся только на бумаге.

Неоценима роль товарищеских судов в борьбе с хулиганами, пьяницами, дебоширами, прогульщиками. По-боевому работает товарищеский суд на заводе «Спецмашеталь». Это, пожалуй, единственный положительный пример. А жаль.

Совершенно бездействуют товарищеские суды на деревообрабатывающем заводе, в комбинате бытового обслуживания, ПМК-166 и в ряде других организаций и предприятий. Поэтому не удивительно, что нарушителям трудовой дис-

циплины здесь живется вольготно.

Не всегда руководители при приеме граждан на работу соблюдают спортивный режим. Порой на работу принимаются люди без прописки и не ставшие на военный учет. Так было в Промышленновском объединении «Сельхозтехника», комбинате коммунальных предприятий, межхозяйстве № 53.

Сессия по обсуждаемому вопросу приняла соответствующее решение.

Был рассмотрен организационный вопрос. В связи с тем, что зам. председателя поссовета М. Н. Парничев избран первым секретарем РК ВЛКСМ, он от занимаемой должности освобожден.

А. БЕРЕСНЕВ,
депутат поссовета.

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ПЛАНЫ ЛЕСОВОДОВ

Как ни ярко светит солнце, дни стоят прохладные. В лесах снега еще полно. Весна наступает поздняя. И все же это—весна! Вероятно, для коллектива Промышленновского лесхоза наступает ответственная пора? Это был первый вопрос, который задал наш корреспондент директору лесхоза т. Филатову, быв у него интервью.

Ответ. Да, вы правы. Время наступает горячее—сезон весенных работ. Начало его будет зависеть от погоды. Скорее всего, в первых числах мая, как только почва оттает на нужную глубину, возьмемся за посадку лесных культур. Объем работ немалый. Предстоит посадить 750 га леса и 310 га полезащитных полос в таких колхозах, как «Колос», «Ленинский путь», им. Мичурина, «Рассвет», «Ударник полей». Помимо этого, надо засеять 7 гектаров питомников семенами таких пород деревьев и кустарников, как сосна, береза, акации, клен, смородина золотистая, облепиха. Кстати, разведением облепихи мы займемся впервые. Все необходимые семена у нас уже заготовлены.

Вопрос. И, надо думать, предстоящий сезон работники лесхоза вообще встретят во всеоружии?

Ответ. Мы давно ведем подготовку к весенным работам. Уже в основном отремонтированы лесопосадочные машины, а также тракторы. Как известно, работы у нас носят временный характер, и сейчас большая забота—набор рабочей силы. Потребуется не менее 600 человек. 400 мы уже набрали. Большая надежда на учащихся. Ведь в прошлом году, например, они высадили около 80 га саженцев.

У нас, лесоводов, как и у земледельцев, день весенний год кормит. Сезон посадок ограничен 10—12 днями. И надо в этот срок уложиться, чтобы труды не пропали даром. У нас

и несколько слов по поводу озеленения населенных пунктов нашего района. Наш коллектив лесоводов обращается ко всем хозяйственным и общественным организациям, ко всему населению с призывом не пожалеть сил и времени для участия в весенне-озеленении всех сел и деревень. Мы в свою очередь можем выделить в достатке саженцев акаций, листьевидные, сосновы и других пород деревьев и кустарников. Новые аллеи, скверы и парки—хороший подарок к 100-летнему юбилею Ильича.

ЗА ЭТО И УВАЖАЮТ

30 лет работает на железнодорожном транспорте Петр Алексеевич Котельников. Трудовой путь начал он путевым рабочим, а через некоторое время его поставили старшим.

Год от года копил Петр Алексеевич знания и опыт. По настоянию полюбил свое дело. Трудолюбивый и дисциплинированный, он заслужил уважение среди рабочих отделения.

Сейчас Петр Алексеевич старший монтер пути на станции Торсьма. Он отлично справляется со своими нелегкими обязанностями. И в том, что в социалистическом соревновании

отделение не раз занимало первые места, прямая заслуга нелегкого труженика. Медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.», «За трудовое отличие» — свидетельство его добросовестного отношения к работе. Недаром Петра Алексеевича выбрали общественным инспектором по безопасности движения поездов. Фотография старейшего железнодорожника уже несколько лет не сходит с Доски почета дистанции пути.

П. ПАВЛОВ,
рабкор.

ПОСЕЛКУ БЫТЬ ЧИСТЫМ

В начале апреля постоянная комиссия по здравоохранению при поселковом Совете провела рейд по проверке санитарного состояния поселка. Результаты показали, что многие предприятия и организации своевременно навели санитарный порядок на своих территориях. Вывезен за зиму накопленный мусор и нечистоты, очищены и отремонтированы мусорные ящики, помойницы, наружные уборные.

Но вместе с тем некоторые руководители несердечно отнеслись к вопросу улучшения санитарного состояния поселка. Например, в домах самоуправлений № 2 и коммунальных предприятий, где управляющими В. Ф. Прокудин и П. П. Федяев, до сих пор не полностью вывезен мусор, не отремонтированы мусорные ящики. На территориях домов № 82 и № 84 по ул. Коммунистической много шлака. Техник-смотрильщик зданий 17 дистанции пути И. Д. Разумов, несмотря на неоднократные предложения, не установил мусорный ящик и помойницу у домов № 11 и 13 по улице Чехова. В результате жильцы организовали свалку рядом с водоразборной колонкой.

Не заботится о чистоте территорий магазинов председатель Промышленновского сельпо тов. Кэротыгин. А ведь именно необезвреженные отбросы и нечистоты могут стать источниками различных инфекционных заболеваний. Свалки мусора и нечистот в неотведенном месте становятся местом вылода мух, созревания яиц гельминтов и хранилища многих инфекций. Кроме того, такие свалки являются доступными для бродячего скота и собак, которые также могут быть перенос-

чиками инфекционного начала.

Очень опасно устраивать помойницы и уборные вблизи колодцев, колонок. Они должны располагаться не ближе 15 метров от жилых и общественных зданий. Причем подземная часть должна быть непроницаемая, а надземная закрыта плотной крышкой с люком и решетками для задержания крупных частиц.

Домовладельцам хорошо иметь свои компостные кучи. Они устраиваются на возвышенном месте не ближе 20 метров от дома. В небольшом котловане нужно утрамбовать дно (лучше забетонировать), края обнести земляным валом и покрыть дерном, дно посыпать небольшим слоем сухой земли. Сбрасывая туда мусор, сливая помои и нечистоты, надо каждый раз засыпать их слоем земли толщиной 15—20 см и периодически поливать водой. При таких условиях внутри кучки образуется высокая температура, в результате чего погибают бактерии. В дальнейшем компост можно использовать для удобрения.

Видеть свой поселок чистым, зеленым, благоустроенным хочет каждый житель. И позаботиться о его весеннем наряде—задача не только медицинских работников. Навести санитарный порядок на улицах, не допускать переполнения мусорных ящиков и помойниц—долг депутатов поссовета, работников органов милиции, предприятий общественного питания, торговли, каждого жителя. Наш поселок должен быть чистым!

А. ПЕЧЕННИКА,
помощник санитарного врача, заместитель председателя постоянной комиссии по здравоохранению и спортивной работе.

НОТ в совхозе



ПЕНЗЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В зенского района работает группа по НОТ. Благодаря ей на науч-

ной основе в производство внедрено много нового. Это и диспетчерская служба, и организация рабочих мест главных специалистов, и создание специализированного звена по ремонту сельхозтехники.

В совхозе оборудован кабинет, в котором работает своеобразная школа по научной организации труда. Экономисты хозяйства подсчитали, что за полтора года благодаря внедрению предложений группы НОТ производительность труда повысилась на 19,5 процента.

На снимке: директор совхоза В. Бельденков и диспетчер А. Володина проводят с диспетчерского пункта планерку с управляющими отделениями. Фотохроника ТАСС.



ПЛАН ПРОВЕДЕНИЯ ДЕМОНСТРАЦИИ В ПОС. ПРОМЫШЛЕННАЯ 1 МАЯ 1969 г.

Трудящиеся промышленных, транспортных, сельскохозяйственных предприятий и государственных учреждений поселка к 9 час. 30 мин. утра в колоннах выходят на Коммунистическую улицу к мастерским 17-й дистанции пути. Начало демонстрации в 10 часов.

Порядок построения колонн.

1. Средняя школа № 2 (ответственный — и. о. директора школы т. Устимов).

2. Начальная школа № 136 (т. Штейнберг).

3. Восьмилетняя школа № 113 (т. Нехорошев).

4. Восьмилетняя школа № 1 (т. Пашенко).

5. Средняя школа № 56 (т. Дьячкова).

6. Колонна завода «Спецмашталь» (т. Сойту).

7. Колонна работников государственных учреждений — райисполкомом, его отделы, райком КПСС, райком ВЛКСМ, сберкасса, Госбанк, суд, прокуратура, райвоенкомат, районный суд, посовет, редакция, типография, дирекция киносети, районный узел связи, госстрах, (т. Рябоконь, Егоров).

8. Колонна работников сельского хозяйства — производственное управление, колхоз «Ударник полей», семенная лаборатория, районное объединение «Сельхозтехника», ветбакалаборатория, хлебоприемный пункт, головной молзавод, ветлечебница, станция искусственного осеменения, лесхоз (т. Иванченко, Мустафин, Есин.).

Комиссия.

ШАХМАТЫ СЕЗОН ЗАКОНЧЕН

Около двух месяцев длился шахматный турнир, посвященный первомайскому празднику. Сейчас, когда он закончился, пора подвести итоги. Если в первом турнире играло 9—10 человек, то на этот раз участие в соревнованиях приняли 18 шахматистов — люди различных возрастов и профессий.

Победителем стал преподаватель средней школы № 56 М. Е. Теплицев, впервые выполнивший норму второго разряда. У него 13 очков из 15 возможных. До последнего дня это был

единственный участник, который играл без проигрыша. И только, заканчивая турнир, он испытал горечь поражения в поединке с перворазрядником гвоздильщиком завода «Спецмашталь» С. П. Беляевым.

Пьедестал почета достался Теплицеву нелегко. Борьба между шахматистами была упорной. В партиях агронома колхоза «Красное знамя» А. Ф. Частухина, учителя линейной школы М. Ф. Барбашина, механика колхоза «Ударник полей»

А. Ф. Пилюшина, занявших соответственно второе, третье и четвертое места, было много свежести и живой мысли. На 5 место вышел перворазрядник С. П. Беляев. Все четверо набрали по 11 очков.

В этом же турнире подтвердили третий разряд В. В. Куринский, А. М. Хорошаев, А. Ф. Частухин, А. Ф. Пилюшин, Г. Ф. Гулый.

Выявились любители шахмат и среди школьников. Недавно

был проведен турнир на первенство поселка среди учащихся младших возрастов. Первое место заняли ребята средней школы № 56, на втором и третьем местах юные шахматисты восьмилетних школ № 113 и № 1.

К сожалению, не выставила команду школа № 2. Очевидно, здесь не придают значения такой замечательной игре, как шахматы. Хотя именно они развили в человеке память, учат сдержанности, логическому мышлению, воспитывают характер.

До осени шахматный клуб соревнований проводить не будет. Сезон закончен с неплохими итогами. Сейчас в районе один перворазрядник, пять второразрядников, пять шахматистов с третьим разрядом.

СИЛА И ЩЕДРОСТЬ СЕВООБОРОТА

СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Получать два колоса там, где раньше рос один, земледельцам помогают севообороты — чередование культур по полям и во времени (по годам). Структура посевов, порядок их размещения — первооснова культуры земледелия. А в ней — ключ к повышению урожайности, что, по определению октябрьского (1968 г.) Пленума ЦК КПСС, является «центральным вопросом в земледелии». Как же он решается?

К нынешней весне севообороты введены и освоены в стране более чем на 85 миллионах гектаров пашни. Сила и щедрость их сказывается возрастающими урожаями. Всезде и всегда! Так, на Белоцерковской опытной станции Киевской области в первом шестилетии севооборота озимая пшеница дала 28,2 центнера зерна с гектара, во втором — 38, в последующие годы — более 45 центнеров. В краснодарском колхозе «Кубань» урожайность озимой пшеницы достигла 40 центнеров. В колхозе «Путь Ильича» Волгоградской области сборы зерновых после освоения севооборотов удвоились.

Красноречивы и данные Краснодарского научно-исследовательского института сельского хозяйства: урожайность озимой пшеницы «Безостая-1» в зависимости от предшественника (при всех прочих равных условиях) колеблется от 29,5 до 41,5 центнера с гектара.

И уж, конечно, чрезвычайно интересны результаты уникального эксперимента, заложенного еще великим агрономом Д. Н. Прянишниковым в Московской сельскохозяйственной академии им. К. А. Тимирязева. Более полвека сравнивались здесь урожаи озимой ржи, овса, льна, картофеля и клевера: в севообороте и при бессменном (на постоянном месте) посеве их. При чередовании культур урожай зерновых был вдвое выше, а лен по льну вообще не смог расти.

Есть «данные» и еще более длительного периода — многоуважаемого хлеборобского опыта. И дошли они до нас в виде выразительной народной поговорки: «Хлеб по хлебу сеять — на молотить, ни веять».

Из года в год с ростом культуры земледелия в нашем сель-

ском хозяйстве усиливается внимание к севообороту. Причем учитывается его огромная роль не только в росте урожаев: севооборот — страж плодородия, хранитель самой земли.

Совсем недавно суховейные ветры неумолимо разрушали почвенный покров на многих полях Павлодарской области. Наносился огромный ущерб. Колхозы и совхозы освоили почвозащитные севообороты (на 800 тысячах гектаров), и ветровая эрозия полностью прекратилась. Хозяйства ввели полосное размещение культур на пашне: полосы многолетних трав чередуются с полосами посевов однолетних культур.

При правильном севообороте в полную силу работает на урожай каждое поле. А в засушливой зоне особого отношения требует к себе пар. Опыт показывает: прибавки урожая после пары бывают настолько высокими, что они сторицей оплачивают год отдыхавшей земли. И потому чистые пары признаны неотъемлемым звеном научной системы земледелия в степных засушливых районах.

Нынешняя весна выдалась легкой для земледельца. Намного возрос объем полевых работ. Пришло оперативно пересмотреть структуру посевов. Но при этом земледельцы ориентируются на правильные севообороты, зная, что в них — залог нового и сила всех будущих урожаев.

Д. СМИРНОВ.
(ТАСС).

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

Заводу «Спецмашталь» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: слесари по ремонту оборудования, электрослесари, утюговщики, травильщики, ученики на гвоздильные полуавтоматы, рабочие в цех цепей.

Оплата сделочно-премиальная. Обращаться в отдел кадров.

Добровольному пожарному обществу ТРЕБУЮТСЯ на работу пекчики и каменщики. Оплата труда сделчная.

Обращаться по адресу: р. п. Промышленная, ул. Кузбасская, № 30.

Рельсосварочному поезду с. Промышленная ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: машинист тепловоза, слесари, электромонтеры, станочники по обрезке металла, тракторист, помеханик в рельсоподъемнике, обрубщик, заточник. Принятые на работу пользуются угольной книжкой, бесплатным разовым билетом.

Партийная и профсоюзная организации Промышленновского райвоенкомата выражают глубокое соболезнование сотруднику военкомата Аксененко Илье Васильевичу по случаю преждевременной смерти его жены АВСЕЕНКО Зои Степановны.

Промышленновскому деревообрабатывающему заводу на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: грузчики, столяры-станочники, слесарь-сварщик и сезонные разнорабочие — мужчины и женщины на кирпичный завод.

За справками обращаться в отдел кадров завода.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

29 АПРЕЛЯ

19.00 Программа передач.

19.05 Хоккей глазами туриста.

19.35 Документальный фильм.

19.50 Для старшеклассников. «Парус».

20.50 Киножурнал.

21.00 Теленовости.

21.15 «Дом, в котором я живу».

ву». Художественный фильм.

22.40 «Секретарь тайной полиции». Премьера телевизионного спектакля по повести М. Хейфеца. 2 серия.

23.30 Майский экран.

30 АПРЕЛЯ КУЗБАСС

18.00 Программа передач.

18.05 Для малышей. «Здравствуй, Первомай!»

18.30 Документальный фильм.

18.40 Теленовости.

18.50 Киножурнал.

19.00 Концерт по заявкам.

МОСКВА

20.00 В эфире — «Молодость».

21.00 «С первого взгляда».

Премьера музыкального телеспектакля.

22.00 Час Родины. Предпраздничный репортаж.

В. МАКСИМОВ,

рабкор.

Адрес и телефоны редакции: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. Телефоны: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела культуры и писем 1-31, отдела сельского хозяйства 2-58, типографии 2-67, бухгалтерии 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.

Заказ № 501

Промышленновская районная типография управления по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 6666.